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Cím:mi ¿*.4 .' EMLÉKBIZOTTSÁG ALAKULT A LISZT-BARTÖK ZENEI ÉV 
k[l MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉNEK ELŐKÉSZÍTÉSÉRE

Nemzetközi zenei verseny, zenetudományi kongresszus, hangversenyek, kiállítások  
Barlók-archivumot létesítenek Budapesten

(Tudósítónktól.)
A művelt világ ebben az esz­

tendőben ünnepli Liszt Ferenc 
születésének 150., Bartók Béla 
születésének pedig 80. évforduló­
ját. Ez alkalomból Magyarorszá­
gon nagyszabású zenei ünnepség- 
sorozatot rendeznek. A Művelő­
désügyi Minisztériumban hétfőn 
emlékbizottság alakult a Liszt— 
Bartók zenei év méltó megünnep­
lésének előkészítésére.

Benke Valéria művelődésügyi 
miniszter a bizottság alakuló ösz- 
szejövetelén arról a nagy feladat­
ról beszélt, amely a magyar mű­
velődésügyi szervekre, zeneművé­
szeinkre és szakemberekre hárul 
az ünnepségsorozat előkészítésé­
ben és megrendezésében. A bi­
zottság munkájában részt vesz 
Kodály Zoltán, ifjú Bartók Béla, 
Benke Valéria, Bngár Jánosné, 
Dezséry László, Faludi Rezső, Fel- 
csuti László, Ferencsik János, 
Hernádi Lajos, Kadosa Pál, Ke­
rekes János, Kiss Kálmán, Laka­
tos Éva, Nádasdy Kálmán, Ortu- 
tay Gyula, Pataki János, Sárai 
Tibor, Sólymos Péter, Sőtér Ist­
ván, Szabó Ferenc, Szabolcsi Ben­
ce, Szecsődi László, Szurdi Már­
ta, Tóth Aladár, Ujfalussy József 
és Újlaki Kálmán.

A  Liszt—Bartók zenei év prog­
ramját Szabolcsi Bence akadémi­
kus ismertette. Ezek szerint szep­
tember 25-től a Magyar Tudo­

mányos Alaxdémia zenetudományi 
kongresszust rendez a két nagy 
mester művészetével kapcsolat­
ban sok magyar és több mint öt­
ven külföldi zenetudós részvételé­
vel. Eddig, a jelentkezésre szóló 
hivatalos felhívás kibocsátása 
előtt, már tizenöt zenetudós jelen­
tette be előadási szándékát. Szep­
tember 26-án kezdődik a nemzet­
közi Liszt—Bartók zongoraver­
seny, amelyen a részvevők kije­
lölt kötelező és szabadon válasz­
tott művekkel lépnek fel. A zsűri 
munkájában a magyar és a nem­
zetközi zenei élet tizennyolc kivé. 
ló művésze, zenetudósa vesz részt.

A Liszt—Bartók zenei év alkal­
mából Budapesten és vidéken 
egy-egy reprezentatív kiállításon 
ismertetik a két nagy művész éle­
tét, munkásságát. Külföldön to­
vábbi hét-nyolc kiállítást rendez 
a bizottság. A nemzetközi zenei 
ünnepség programjához tartozik, 
hogy idén Bartók-archívumot ala­
pítanak Budapesten, s dokumen­
tumfilmet készítenek a nagy mű­
vészről, kiadják életrajzát és több 
vele kapcsolatos dokumentumot. 
Liszt életének és művészetének 
bemutatása céljából pedig hangjá­
tékot sugároznak. Ez allíalommal 
jelenik meg Liszt műveinek össz­
kiadása és egy Liszt képeskönyv. 
Az év folyamán a rádió, a televí­
zió és más műsorközlő szervek a 
két nagy művész igen sok szerze­
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ményét tűzik műsorra, s a feszti­
vál csaknem valamennyi nagy 
zenei eseményét közvetítik. Gon­
doskodnak arról is, hogy az ér­
deklődők hozzájuthassanak a 
Liszt és Bartók szerzeményeiből 
készült hanglemez-felvételekhez, 
kottákhoz.

Szeptemberben, de azt megelő- j 
zően is Budapesten és vidéken' 
nagyszabású Liszt- és Bartók- í 
hangversenyekre kerül majd sor, \ 
amelyeken a magyar zenekarok ; 
és szólisták mellett fellépnek ne- : 
vés külföldi művészek, továbbá a 4 
fesztiválra meghívott leningrádi 
szimfonikus zenekar is, A hang­
verseny-igazgatóság és az Isme­
retterjesztő Társulat vidéken több ] 
száz kisebb-nagyobb Liszt—Bar- 
tók-hangversenyt és előadást ren­
dez. Hangversenyek és kamara­
kiállítások keretében megemlékez­
nek Liszt és Bartók művészetéről 
a külföldi magyar intézetek és az 
ugyancsak külföldön működő ma­
gyar baráti társaságok.

A Liszt—Bartók ünnepi zenei 
év megnyitó hangversenyét 
egyébként hétfő este tartották a 
Zeneművészeti Főiskola nagytér, 
méhen. A Magyar Rádió és Tele­
vízió Szimfonikus Zenekara Fe­
rencsik János vezényletével Liszt- 
és Bartók-műveket adott élő. 
Közreműködött: Bácher Mihály 
zongoraművész és Simor András 
hegedűművész. >


